

扶贫蜜薯大丰收 盼能有个好销路

本报邀爱心人士一起行动帮贫困户增产又增收

文/图 记者 张亚军 王甜

10月9日，淄川区西河镇，秋高气爽。小东坪村、宝泉村、龙湾峪等村边的庄稼地里，黄褐色的土地上铺满了红彤彤的蜜薯，构成了一幅秋日丰收的喜人画卷。

这些红薯可不是普通的品种，而是西河镇为当地村民引进的扶贫种植项目——烟薯25(蜜薯)。“农业专家来检验过我们的土壤，说这里的富硒土质非常适合种植烟薯25，种出的蜜薯甘甜，口感软糯，营养价值丰富，尤其适合烤着吃。”宝泉村党支部书记齐圣舜介绍说，烟薯25是烟台农科院选育的蜜薯新品种，定位在中高端市场。今年他们村十几户贫困户共种植了40多亩烟薯25，虽然第一年种，但在专家的技术指导下，长势不错，口感颇佳。

“我们这里全部为纯绿色培育，使用鸡粪等有机肥料进行覆膜种植。虽然前期有些干旱，但每亩地也能收3000多斤。这样算下来，我们村今年就能有12万斤蜜薯的收成。”齐圣舜说。

据了解，烟薯25的种植户都是村里的贫困户，四十亩地总共投入了九万余元，对他们来说这是个不小的数目。然



看着丰收的蜜薯，农户们发愁销路。

而，获得了丰收的喜悦后，村里的种植农户们却遇到了销路不畅的难题。

记者了解到，今年西河镇小东坪村、宝泉村、龙湾峪、南裕等村组织贫困户统一种植了近200亩该品种蜜薯，预计丰收近70万斤。然而由于销售渠道不畅，这些“扶贫红薯”遭遇了销售难题。

除了蜜薯之外，小米的销售同样也成了许多农民发愁的难题。在西河镇东岭村，贫困户国延民和老伴正在晾晒自家种的青石山小米。69岁的国延民由于视神经萎缩，双眼几乎没有视力，而且听力也

不好。由于身体原因，他和老伴常年以种地为生，收入微薄。但让老两口高兴的是，今年种的小米喜获丰收，五亩地丰产了1500斤谷子，磨出了1200斤小米。

“今年虽然下了一场滂雨，但是我们家只有一亩地受影响。没想到有了个好收成，产量比去年翻了好几番。而且今年的小米格外好，没招灾，做出的小米粥格外黏稠。”国延民捧着自家金黄色的小米，高兴地说道：“这可是纯正的青石山小米。”

据了解，与西河镇大部分村庄一样，东岭村的庄稼地也

都是青石山地，种出的小米色泽金黄，熬出的米粥黏稠，口感顺滑。东岭村从老一辈就有种小米的传统，一年年延续下来，才有了小有名气的“青石山小米”。

小米虽好，老两口却愁着卖，他们不会像年轻人那样利用网络线上销售，因为身体原因赶集市售卖也不行。看着别人家的小米一点点销售出去，老两口着急了。到目前为止，零零散散才卖出了300来斤，还有900斤小米待售。

而在西河镇，还有许多像国延民这样的种植户，守着好小米不知道销路在哪里。据了解，西河镇今年共收获小米近6万斤，目前仅销售出去2万多斤，还有近4万斤小米没有销路，“希望社会上更多的爱心人士能够帮助一下这些贫困户，把辛辛苦苦种的好小米尽快卖出去。”东岭村党支部书记焦念亮心急地说。

助农行动，邀您同行！本报在此搭建起一座助农惠农的桥梁，希望社会上的广大爱心人士和爱心企业能够积极行动起来，帮助广大贫困户渡过难关。热线电话：0533-3585000。

重阳节饭店经理办起“百叟宴” “高苑大席”上百叟笑

记者 张晓宁 报道

晨报讯 10月7日是重阳节，高青县高城镇一家饭店为了一顿特殊的宴席——“百叟宴”忙碌了起来。据了解，这已经是饭店经理杨长河第三年自费办“百叟宴”，请附近村70岁以上的老人免费品尝“高苑大席”，观看文艺节目，欢度重阳节。

今年的“百叟宴”邀请近200位老人参加。糖醋黄河鲤鱼、四喜丸子、溜肉片等“高苑大席”的主打菜一一上桌，福源美食城的负责人兼厨师杨长河亲自调配菜品，监制菜肴，他还根据老年人人口味，特意要求烹饪得软烂可口，适合老年人食用。宴会上，杨长河还邀请了演出团队，为老人们奉上精彩的文艺节目，博得了老人们的掌声和笑声。

身为“高苑大席”主要传承人之一的杨长河，二十几年来，一直秉持地方特色与古城传统饮食文化相结合的理念，整理、发掘，把“高苑大席”发扬光大，把高苑的饮食文化继承下去，福源美食城就是他们杨家三代人一起努力和坚持不懈的成果。重阳佳节，他用“百叟宴”的形式请家乡父老品尝原汁原味的“高苑大席”，体现了他力行尊老敬老美德的拳拳之心。

重温初心 感悟初心 践行初心 市应急管理局 “初心馆”揭牌

记者 蒲苒奇 报道

晨报淄博10月9日讯 10月8日下午，淄博市应急管理局以“不忘初心、牢记使命”为主题的“初心馆”正式揭开神秘面纱。

据了解，淄博市应急管理局“初心馆”建筑面积约380平方米，主要包括序厅、党建活动室和四个展区，自7月初开始筹建，历时3个月时间建设完成。

市应急管理局党组书记、局长满军表示，市应急管理局将以此为契机，牢牢把握守初心、担使命、找差距、抓落实的总要求，把工作标准进一步提高，把精神状态调到最佳，把办法措施调到最优，突出强化危机意识、忧患意识，着力强化“争第一、唯旗是夺”的工作理念。



沿街房出租

位于高新区中润大道中段科技苑庭兰村沿街房一套(1至2楼)，总面积320平方米，现对外出租，价格面议。

联系人：向先生
联系电话：15953332229

物业人员技能大比武

9日下午，第三届“宏程杯”物业技术比武大赛开赛。9支代表队以客服、秩序维护人员形象展示以及物业管理竞赛、现场主题演讲相结合的方式，展现了物业服务行业从业人员的良好素质和形象。记者 王莉莉 见习记者 高阳 摄影报道



图书流动服务车本月送书到这些社区

读者可就近享受便捷公共阅读服务

记者 张楠 通讯员 路通 报道

晨报淄博10月9日讯 今天，记者从淄博市图书馆了解到，全市首辆图书流动服务车10月份排期表公布，10个服务点周边的读者可就近享受

便捷的公共阅读服务。

今年7月20日，全市第一辆图书流动服务车正式投入运行。车内宽敞整洁，书架上整齐地摆放着各类书籍，配有智能借还机自助设备、无线网络和纸杯等。图书流动服务

车容纳纸质图书2000余册，涵盖少儿、成人、文学、综合等多类图书，可提供图书证办理、纸质图书借阅等服务，并实现了所有图书与淄博市图书馆总馆及下属分馆统借统还。

10月份，图书流动服务车将在10个服务点轮流停靠，每个服务点停靠一天，服务时间为上午9点至下午5点。服务点周边的读者可就近享受便捷的公共阅读服务。

10月10日之后图书流动服务车排期表

周一	周二	周三	周四	周五	周六	周日
休息	休息	高新区创业园 10月16日、10月30日 地址：张店区政通路135号高科技创业园B座北侧	王南社区 10月17日、10月31日 地址：张店区王南生活区中心广场	休息	淄博银泰城 10月19日 地址：高新区鲁泰大道9号淄博银泰城南广场	中国课本博物馆 10月20日 地址：高新区中润大道255号中国课本博物馆门前广场正中间位置
淄博市行政审批服务局 10月22日 地址：张店区西四路119号，原淄博市展览馆现淄博市行政审批服务局(淄博市政务服务中心)东门(正门)北侧	休息	张店德仁口腔 10月10日、10月24日 地址：张店区西五路与王舍路西100米路南德仁口腔(门前停车场)	休息	华侨城社区 10月12日、10月26日 地址：华侨城南区西一门岗对面(中润大道新玛特对面华侨城营销中心西边)	休息	马庄小区童趣园 10月13日、10月27日 地址：张店区南定镇马庄小区童趣园(马庄村委南100米曙光幼儿园对面)